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Választás után.
Az eperjesi képviselőtestületi tagok három- 

evenkenti választása újabban csaknem olyan 
érdeklődés mellett folyik le, mint akárcsak az 
országos képviselőválasztás. Három évvel ezelőtt 
volt - hosszú évtizedek óta-nagyobb arányú 
érdeklődés. Most pedig — a jún. 15-ikén meg­
ejtett választások alkalmával — még sokkal 
nagyobb számban járultak a szavazatszedő- 
bizottságok elé a választók. Mintegy hatszáz 
szavazat érkezett be a két kerületből. Több 
nnnt a lele az összes jogosult szavazatoknak. 
Ezzel szemben hat évvel ezelőtt s hosszú időn 
keresztül, alig száz választópolgár gyakorolta 
alkotmányos jogát a városi képviselőtestület 
háromévenkénti felújításakor.

Figyelmet érdemlő jelenség ez s ha fontolóra 
veszszük a községi önkormányzat eredetét, ter­
mészetét, modern alapelveit és czélzatait, úgy 
kétségkívül arra a konklúzióra kell jutnunk, 
hog\ alapjában véve helyes és egészséges álla 
pót az, ha minél szélesebb körű érdeklődés 
mutatkozik a városi képviselőtestületi tagok 
választása iránt.

Az sem baj, ha ennek a nagyobbszabású 
érdeklődésnek hátterében ellentétes elvi állás­
pontok súrlódását, küzdelmét fedezzük fel. Sőt 
határozottan a haladás, a boldogulás és jólét 
előmozdítására vezet az, ha az egyén meleg 
érzülettel a közérdekek iránt — egy nagy egész 
tagjául tekinti magát; nem zárkózik az önérdek 
közönyös korlátái közé, hanem melléktekintet 
nélküli önzetlenséggel, időt és fáradságot áldoz 
oly irányú tevékenységre is, amelyből közvetlen 
anyagi hasznot egyáltalán nem is remélhet.

Kóros jelenség volna ellenben a közügyek 
s így a képviselőtestületi tagválasztások iránt
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Kató az ablaknál ül hímzésével és kibámul a puszta 
kertbe. Csendesen permetezik az őszi eső, kihalt az 
egész mindenség. A szél egy pár árva, fehér ősszirózsát 
himbál ide-oda . Olyan szánalmasan, elhagyottan néz­
nek ki, szinte jó volna őket letépni és bevinni a me­
leg szobába.

— Szegény kis virágaim, — sóhajt a leány — meny­
nyire hasonlíttok hozzám . . . Talán azért is szeretlek 
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titeket olyan nagyon.
A másik szobából nehéz, száraz köhögés hallatszik; 

ez is úgy beleillik a szomorú őszi hangulatba. Kató 
a munkája fölé hajol és öltöget szorgalmasan ... Siet­
nie kell vele, mert nagyon sürgős. Majd leteszi a tűt 
— már kezd sötétedni — és körülnéz a szobában.

— Csupa virág —- mondja mosolyogva, — 
csak tavasz lenne Igen, az én édes kis növendékeim 
nem feledkeznek meg az ő Kató nénijükről.

Ma van október harminczadika, az ő születésnapja.
— Istenem, hogy telik az idő — sóhajt szomorúan.

— Vén leány ! — Gondolja csendes rezignáczióval.
Odamegy a tükörhöz, belenéz, gondosan vizsgálja 

* Mutatvány a szép tehetségű Írónőnek most megjelent 
«Asszonyokról — virágokról» czímű elbeszélés-kötetéből.

való feltűnő' nagyarányú érdeklődés akkor, ha 
ebben az érdeklődésben az ellentétes pártok 
olyan jelszavakkal vennének részt, a melyeket 
a közügyek intézésébe bevinni bűn, a lelki­
ismereti szabadság megtámadásával egyet jelent 
s éppen ezért kárhozatos és eredményeiben rossz. 

Ilyen oda nem való jelszavak a városi köz­
ügyek intézésében azok, a melyek a vallás­
felekezeti szempontok talaján sarjadzanak ki. 
A vallásos meggyőződés ugyanis teljesen izolá­
landó a közügyek intézésében Különösen el­
kerülendő ily szempontnak figyelembevétele 
ma, a mikor féltve keli őriznünk a lelkiismereti 
szabadsághoz tartozó vallásos meggyőződésnek 
kizárólag egyéni jogosultságát, mondhatnék 
szu\erenitását minden téren, mert az érzé­
kenység, az elfogultság korái) an élünk.

Aggasztónak kellene tehát tekintenünk a 
legutóbbi városi képviselőtestületi tagválasztás 
iránti lelkes érdeklődést akkor, ha abban vallás­
felekezeti szempontok domináltak volna. Min­
denki legyőzött lenne ebben az esetben nemcsak 
pillanatnyira, hanem a beláthatlan jövőre nézve 
is. Ebben az esetben bárki is elmondhatná 
magáról a klasszikus példabeszédet: «sive vinco, 
sive vincor, semper maculor!»

Örömmel mutathatunk reá a lefolyt válasz­
tásra azért, mert a felvonuló két párt szavazó- 
lisztája a mellett bizonyított, hogy túlnyomó­
részben Eperjes sz. kir. város képviselőtestületi 
közgyűlésébe való, szabadelvű gondolkozásé, 
a közügyek iránt intelligencziájánál fogva fogé­
konysággal bíró jelölteket állítottak a pártok. 
«Pártok»-ról egyébként alig szólhatunk, mert 
a választást megelőzőleg létrejött kompromisz- 
szum névsora, másfelől ezzel a kompromisszum­
mal egészen egyet nem értő választók névsora 
túlnyomórészben fedte egymást, úgy, hogy a

minden egyes vonását . . . Hiszen ő még elég fiatalnak 
látszik, még nincs vén leány típusa. Ha akarna még 
most is férjhez mehetne.. De nem. minek szerelem 
nélkül, azért, hogy asszony legyen ? Nem, soha. Becsü­
letes lelke, erős jelleme visszariad az ilyen számítástól 
Pedig mennyire megnyugtatná ezzel azt a köhögős öreg 
embert, az édesapját, milyen elégedetté tenné az anyját 
és boldoggá egy férfit — de erre nem akar gondolni.

A ház másik szárnyából, a hol a fivére lakik, ide- 
hallatszik a nevetés, sikongás Az eső elállt és a gyer­
mekek kitiltottak a tornáczra. Mindegyiknek a kezé­
ben egy-egy papirhajócska volt és azokat a patakban 
folyó esővízre bocsátották. Nagy a boldogság, midőn 
a két gyenge alkotmány megindul a sebesen folyó 
vízben

— Te Andor — kiabál Lenke — nézd, hogy úsznak, 
egyenesen a Dunába mennek I

— Bohó, de pirinyó az eszed, látszik, hogy leány 
vagy — mondja a fiú némi megvetéssel — már hogy 
úszhatnának a Dunába, hisz a kerítésnél megakadnak

akár | azután meg el is áznának addigra.
— Nem kell engem mindjárt lenézned — durczás- 

kodik a kislány — azért, mert iskolába jársz, még nem 
kell büszkélkedned. . Különben is megyek és meg­
kérdezem Kató nénit, ő nagyon okos, mindent tud ...

— Boldog gyermekek — tűnődik Kató — csak 
még egyszer gyermek lehetnék I És hogy ragaszkod­
nak hozzám, mint az édesanyjukhoz.

Nem is csoda, hisz úgyszólván ő nevelte őket. Hány

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Epirjtlti, Ft itua 59. »iám. Kiitk Árpái kiiy rtyamtit*  iitáziti. 
kle intézendök trenden a lap szellemi részét illető közlemények 

valamint a hirdetési dijak is.

felső-kerület 18 rendes-tagja közül csak 6, az 
alsó-kerület 14 rendes-tagja közül pedig csak 
3 név nem volt a két párt lisztájában egy és 
ugyanaz. Csekély volt tehát a véleménykülömb- 
ség. Igazában olv csekély, hogy lényegében 
egy pártot képezett a választók zöme. Miután 
a választás végeredménye is nagyjában meg­
felelt a pártok szavazólisztáján kifejezésre jutott 
közóhajnak, s miután mindkét párt hivatalos 
névsorának betekintése arról győzött meg, hogy 
elfogult vallásfelekezeti szempontok nem, hanem 
csakis a közjó előmozdítására irányzott törekvés 
érvényesült, ennélfogva örömmel jegyezzük fel 
a legutóbbi választás lefolyását abban a tudat­
ban s reményben, hogy a mit bensőleg óhaj­
tottunk mindig: nem marad gyűlölet, hanem 
csakis békés megnyugvás leikeinkben a külön­
ben példás rendben lefolyt választás emlékéül.

A választás június 15 ikén d. e. 9 órától d. u. 4 óráig 
tartott Választási elnök Berzeviczy Elek vármegyei tb. fő­
jegyző volt, a ki egyúttal a felső-kerület szavazatszedő­
bizottságában is működött. A felső-kerületben . bizalmi­
férfiak voltak Dobay József, Gaál András, Zavatzky 
Szilárd és 1 heisz Annin ; személyazonosító Sebes István, 
jegyző Hoffmann József. Az alsó kerületben: szavazat­
szedő bizottsági elnök volt Klefner Gyula; bizalmi­
férfiak Gregor Endre, Saly Győző, Székely Pál; személy­
azonosító Halmi János, jegyző Bobtjk József A szava­
zatok beadása d u 4 órakor ért véget Különösen az 
utolsó órákban robogó bérkocsikon hozták be a pártok 
szavazóikat A szavazás berekesztése után a bizottságok 
nyomban hozzáfogtak a szavazatok összeszámlálásához, 
a mi ugyancsak nagy munkával járt, mert mindkét 
kerületben mindkét párt törléseket eszközölt s így a 
szavazatok igen megoszlottak Az alsó-kerületre nézve 
esti 9 órakor, a felső-kerületre nézve pedig csak éjfél 
utáni 2 órakor állapították meg s hirdették ki az ered­
ményt, a mely szerint <r felső-kerületben rendes-tagokul 
megválasztattak: 1 Sztankay László 373. 2. Tahy 
Józset 369, 3. \ ihecz Kamii 368, 4. dr. Grynaeus 
Géza 365, 5 Párkányi Gyula 363, 6 Zaborovszky

Jelen számunkhoz ffeliv melléklet -van csatolva.

éjét szentelt nekik, hogy felváltsa a gyengélkedő anyát. Ö 
tanította őket járni, beszélni, velük foglalkozott szüntelen. 

A sors már úgy akarja, — gondolta magá­
ban — hogy a testvérei gyermekeiben lelje fel azt a 
boldogságot, a mely előle el van zárva .... De miért 
tagadja meg éppen tőle a sors, miért kellett neki csa­
lódni. mikor annyira imádja a családi tűzhelyet ? Neki 
sohasem lesz igazi otthona

Eszébe jut egész múltja; csupa lemondás volt. Nem 
lehetett azé, a kit szeretett. Még most is látja szemei 
előtt azt a daliás főhadnagyot, a mint esténkint el­
sétálgatott az ablak alatt — már akkor is itt laktak — 
és Kató, hej, de sokszor nézett ki az ablakon. Később 
járatos lett a házukhoz A szülők ugyan nem nézték 
valami jó szemmel, de hát főhadnagya volt a bátyjá­
nak, a ki akkor szolgálta az önkéntesi évet és bizony 
alaposan rászorult a protekczióra.

A kis városban összesugtak-búgtak, nem lesz ennek 
jó vége. Mit akar ez a lány, hiszen nincs kaucziója? 
A papája ugyan pénzügyigazgató, de a házon kívül 
nincs egyebe... És hozzá még négy gyermek! A házat 
a legjobb akarattal sem lehet tizenötezernél többre becsülni.

Hogy mit akar? Ezt maga sem tudta a szegény 
leány; csak szeretett az ő tizennyolczéves kis szivével 
és másra nem is gondolt. Azt sem bánta volna, ha az 
ideálja leveti az uniformist és postatiszt lesz, ez is jó, 
csak a felesége lehessen; nem törődött, hogy miből 
fognak megélni — mert szerette.

A főhadnagynak is tetszett az elegáns, csinos leány,
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Béla 361, 7. Rosenberg Herman 352, 8. Kubinyi 
Albert 351, 9. Kavalszky Ágost 349, 10. Grieger József 
343, 11. dr. Szlávik Mátyás 313, 12. dr. Mikler Károly 
288, 13. Gallotsik László 226. 14. dr. Holénia Gyula 
208, 15. Moskovics Mór 192, 16. Berzeviczy Elek 189, 
17. Sziklai Henrik 189, 18. dr. Vojtovics József 187 
szavazattal. Póttagokul : 1. Divald Lajos 366, 2. Gregor 
Endre 188, 3 Lavotha Ödön 187, 4 dr. Baumöhl 
Zsigmond 187, 5 Liptai Lajos 186, 6. Rosenberg 
Gyula 183, 7. Mihalidesz Lajos 182, 8. Glatz János 
181 szavazattal

Az also-kerületben megválasztattak rendes-tagokul : 
1. Villecz János 284, 2 Urbán Gyula 279, 3. Péchy 
Ignácz 278, 4. Hoffmann Mór 275, 5. Hennel Zsig­
mond 272, 6. Kubinyi Aurél 272, 7. dr. Schmidt 
Gyula 264, 8. Ludmann Ottó 261, 9. Kádas Miklós 
259, 10. Raisz Ede 246, 11. dr. Horovitz Simon 233, 
12. Zavatzky Szilárd 170, 13. dr. Sztehlo János 153, 
14. dr. Műnk Henrik 148 szavazattal. Póttagokul : 
1. Kobilicz Frigyes 279, 2. Kamenitzky András 278, 
3. Mittermann István 273, 4. Schroepfer Antal 271, 
5. Mikolik István 160, 6. Gubcsó Gyula 159 szavazattal.

H I RE K.
* Kitüntetés. A Budapesti Közlöny június 14-iki 

száma a következő legfelsőbb kéziratot hozta: „Szemé­
lyem körüli magyar miniszterem előterjesztése folytán 
Semsey Adolf eperjesi törvényszéki irodatisztnek — 
nyugalmaztatása alkalmából — sok évi hű és buzgó 
szolgálata elismeréséül az arany érdemkeresztet adomá­
nyozom. Kelt Budapesten, 1904. évi június hó 4-ikén. 
Ferencz József s. k., gr. Khuen-Héderváry Károly s. k.“

* Kinevezés. A kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter a magy kir államépítészeti hivatalok létszámában 
Windholz Márk kir. segédmérnököt kir. mérnökké. 
Fischer Béla fizetéstelen segédmérnököt fizetéses kir. 
segédmérnökké nevezte ki.

* Új főispáni titkár. A belügyminisztérium 
vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök dr. Szent- 
györgyi Károly belügyminiszteri fogalmazó-gyakornokot 
fizetésnélküli miniszteri segédfogalmazóvá kinevezte és 
főispáni-titkári minőségben Sárosvármegye főispánja 
mellé kirendelte.

* Miniszteri biztos. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter az eperjesi gör kath. kántortanítóképző-inté- 
zetben a folyó tanév végén megtartandó tanképesítő­
vizsgálatokra miniszt. biztosul Hoffmann József dr. min. 
osztálytanácsost küldte ki.

* Gyászhír. Súlyos csapás érte dr. Obetko Dezső 
kolleg. jogakadémiai tanárt. Édesanyja: özv. Obetko 
Zzigmondné szül. Godány Krisztina június 10-ikén, 
életének 65-ik évében, Pécsett elhúnyt. Ez alkalomból 
a jogakadémiai tanári-kar s számos eperjesi tisztelő és 
barát őszinte részvétnyilatkozatokkal keresték fel a 
gyászoló családot.

* Alispánunk itthon. Tahy József alispán június 
15-ikén Budapestről — a hol a Vöröskereszt-kórházban 
életveszélyes operáczión esett keresztül — hazaérkezett 
Eperjesre. Őszinte örömmel olvassa e hírt bizonyára 
mindenki, a ki Tahy József, Sárosvármegye alispánjá­

de nem annyira, hogy érette az uniformisát feláldozza 
Ezt meg is mondta Katókának egy szép tavaszi estén, 
a mint együtt sétálgattak a kertben, az illatos jázmin­
bokrok mellett.

Én szeretem magát, édes Katókám, de maga 
okos kislány, beláthatja, hogy nem vehetem el, a leg­
jobb akarattal sem ... Higyje el, csakis a javát akarom, 
mikor nem lánczolom magamhoz, a nyomorúságba. 
Adósságom is van, miből élnénk meg?

Én is fogok dolgozni 1 — kiáltott a leány lel­
kesült arczczal. — Olyan édes az, fáradni azokért, a 
kiket szeretünk; tanítónő leszek, úgy keresem meg 
a kenyeremet.

Nem, édes Katóka, ezt az áldozatot nem fogad­
hatom el magától... Felejtsen el I

Felejtse el! Mintha az olyan könnyű volna. Szegény 
kis vergődő galamb, nem sirt, nem jajgatott, de érezte, 
hogy ez volt első és utolsó szerelme.

Egy héttel később jegyezte el a főhadnagy Kató 
legjobb barátnőjét. Ez nem is volt olyan szép, mint 
Kató, nem is olyan szellemes, de az apjának egy ki­
tűnő forgalmú vaskereskedése és három nagy emeletes 
háza volt a piaczon.

ígen> ma van tizenhat éve, hogy azok meges­
küdtek — suttogja könnyes szemekkel — a sors gúnyja, 
hogy éppen a születésnapomon történt.

Még most is maga előtt látja azt a napot. Akkor 
is ilyen szomorú, esős volt az idő. O, Kató, az ablakból 

ban, a kiválóan buzgó, nemesszívű vezető-hivatalnokot 
s emberbarátot tanulta ismerni Örömünket fokozza az, 
hogy a súlyos betegség és életveszélyes műtét nyomai 
pár heti gyógyulás után már alig észrevehetők s alis­
pánunk saját erejével szállott az esti 10 órakor be­
robogó vonatról, a hol az állomáson véletlenül jelen­
volt tisztelői és barátai meleg szeretetüknek óvácziójá- 
val fogadták. Adja Isten, hogy rövid idő múltán teljesen 
a régi erőben vehesse át vái megyénk önkormányza­
tának vezetését.

* A Széchenyi-kör képzőművészeti kiállításával 
összekötött képsorsjaték házasa ma, vasárnap déli 
12 orakor lesz a kiállítás nagytermében, a belügy­
miniszter által kiküldött politikai biztos és a közönség 
jelenlétében.

x ♦ Bártfa — az eperjesi képkiállításon. A bártfai 
gimnázium tanáii-kara a gimnázium tanulóival átrándul 
Eperjesre, hogy a képkiállítást a tanulók is megtekint­
sék. A tanári-kar mozgalmat indít meg az irányban 
is, hogy a kirándulásban nagyobb számú társaság is 
résztvegyen, hogy a bártfaiak megjelenése a képkiállí­
táson minél impozánsabb legyen.

* Az eperjesi alsófokú kereskedelmi tanoncz- 
iskola záróvizsgája ma vasárnap, június 19-ikén d. e. 
10 órakor fog a Kollégium nagytermében megtartatni.

♦Zenevizsga. Az eperjesi Zenekonzervatorium 
únius 19-ikén (vasárnap) délután 3 órakor az intézeti 

helyiségben tartja zenevizsgálatát.
* Nyilvános köszönet. Az izr. kereskedő-ifjak a 

únius 12-ikén rendezett júniális tiszta jövedelmét: 95 
koronát az Izraelita Nőegyletnek juttatták, a mely ado­
mányukért hálás köszönetét mond az elnökség.

* Meghívó. Az Eperjesi Könyvnyomdászok 
Szakegyesülete június 26-ikán a Floegel-féle mulató- 
certben — saját könyvtára s a tüdőbeteg nyomdászok­
nak emelendő szanatórium alapja javára, a 67. sz gyalog­
ezred zenekarának közreműködésével — jótékonyczélú 
nyári-mulatságot rendez. Belépődíj személyenkint 1 kor. 
A rendezőség felülfizetéseket a nemes czél érdekében 
köszönettel fogad. Lesz versenykuglizás díjakra — d u. 
3 órától; világposta szépségversenynyel és tombolajáték 
érdekes emléktárgyakra. Sétahangverseny katonazenével. 
A táncz kezdete d. u. 5 órakor, Farkas Sándor nemzeti­
zenekarának a közreműködésével. Confetti. Bengálfény. 
A rendezőség (Kósch-nyomda) a czímére előre bekül­
dött szives adományokat (tombolatárgyakat) a helyi lap­
ban hálásan nyugtázza. Kedvezőtlen idő esetén a mulat­
ság június 29-ikén, szerdán, lesz megtartva.

* Értesítés. A kereskedelemügyi miniszter meg­
engedte, hogy Zboró községben a június hó 25-ikére 
eső országos-vásár ez évben kivételesen június 24-ikén 
tartassák meg.

* Fényképészeti készülékek, 
hozzávaló eszközök s vegyszerek eredeti gyári áron 
Pálesch Árpád droguistánál Eperjesen, Fő-utcza 
17. sz. a. kaphatók.

* A Sarlay-féle (jelenlegi tisztikért) parczellázása. 
Eperjes egyik legszebb kertje a közel jövőben szét fog 
daraboltatni. A kertet — melynek területe 10,000 Q öl 
— Fischgrund József vette meg 130,000 koronáért 
feltételesen, mert ha 90 nap alatt nem sikerülne a 

nézte a hosszú kocsisort, a mint a templom felé ka­
nyarodott ... Neki is ott kellett volna lennie, de nem 
ment, azt mondta, hogy beteg. A testvérét, az akkor 
felcseperedett Marcsát küldte el maga helyett. Ott állt 
az ablaknál sokáig — és mikor az utolsó kocsi is el­
tűnt szemei elől, sirva borult a pamlagra. Siratta el­
veszett boldogságát...

Majd jött egy másik, jóravaló, tehetséges ember, 
tanár volt a gimnáziumban. Ez szerette a leányt úgy, 
a hogy csak komoly férfi szerethet. .. Meg is kérte a 
kezét, de Kató azt mondta, hogy ő nem megy férjhez. 
A szülei haragudtak rá, szemrehányásokkal illették, 
hogy mit akar, kire vár, ők nem élnek örökké, mi lesz 
belőle? Erre a lány azzal felelt, hogy tanult éjjel-nappal 
Tanítónői oklevelet szerzett.. . Nemsokára ki is ne­
vezték a polgári-iskolához.

A férfi csak várt, szívós kitartással, a szerelmes 
emberek hiú reményével áltatta magát; talán mégis 
meggondolja Kató a dolgot és hozzá megy, — de ő 
megmaradt szándéka mellett.

Az évek teltek. Húga, az öt évvel fiatalabb Marcsa 
is férjhez ment, majd a bátyja, a törvényszéki bíró 
házasodott meg, hozott egy csinos, vagyonos asszony­
kát Pestről... És benépesedett a ház,jöttek a gyerekek. 
Marcsának három, a bátyjának kettő ... Kató most már 
ezeknek élt, ő készítette az összes gyermekkelengyét. 
Majd férjhez ment Sári, a legfiatalabb, most lesz két 
éve. Oda készül az a sok hímzés, amin Kató oly láza­
san dolgozik.

parczellázás, a vevő visszaléphet. Örökké kár, hogy a 
város anyagi viszonyai nem engedik a kert megvételét 
s annak nyilvánns népkertté alakítását, mint azt volt 
főispánunk, Bárdossy Jenő tervezte volt.

♦ Köszönet. Az eperjesi könyvnyomdászok
június 26-ikán tartandó jótékonyczélú nyári-mulatságára 
előzetesen a következő kegyes adományok folytak be: 
Dr. Ratfay Ferencz 10 kor, dr. Propper Adolf 5 kor., 
Libay Miklós 1 kor . Messinger Sámuel 3 kor., Pillér 
Kálmán 5 kor., Fried Simon 2 kor., Gebr. Geel (Wien) 
10 kor., Goldzieher Géza (Budapest) 25 kor., Rigler 
József Ede 5 kor , N N. 2 kor.. Müller Testvérek 
(Budapest) 2 kor., Groszmann Ármin 2 kor.; összesen 
72 korona. Azonkívül tombolatárgyakat voltak szívesek 
adományozni: Zborovszky Antal 2 drb, B. J. 1 drb, 
Vomberg István 2 drb, Kónya Miklós 2 drb, Szilvássy 
Lajos 4 drb, Semsey Adolf 9 drb, Zvacsek Ferencz 
7 drb, Vendéglősök Szövetkezete 5 drb, Stehr D. és 
Landau I. 400 levélboríték és még 4 drb, Mikolik István 
3 drb, Cattarino Sándor 19 drb, G. 1 drb A midőn 
e sziveses adományoknak kézhezvételét hálás szívvel 
nyugtázzuk, kérjük a humánus ügy szives felkarolását 
pártfogását. Tisztelettel « rendezőség.

♦ Új állami iskolák. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter az alsókomarniki, a bányavölgyi, a hunkóczi. 
a mesztiszkói és a szorocsini községekben szervezett 
állami iskolák építkezéseire összesen 67,247 korona 
88 fillért engedélyezett.

♦ Talált tárgyak. A palocsa-plavniczai úton a 
gromosi bíró június 7-ikén egy zsák lisztet talált. — 
Gromos községben egy marhát legeltető pásztorgyerek 
aranyozott ezüst-kelyhet talált

♦ Fényképészííti vegyiszerek 
alkotórészei, valamint használatra készen egybeállítva is 
olcsó árban kaphatók Cattarino Sándornál Eperjesen.

♦ Gyermekünnepély. Igen szép, szivet és lelket 
megkapó ünnepet rendezett az ev. gyámintézeti nő­
egyesület az ev. polgári leány- és elemi-iskola növen­
dékeinek június 6-ikán özv. Mosánszky Győzőné elnök 
kezdeményezésére. A növendékek délután 3 órakor 
vonultak be a tavasz érkezését jelképezve a Floegel-féle 
kertbe, melyet csakhamar pajzán kaczagás, jókedvű 
ének vert fel a nagy számban összesereglett szülők igaz 
gyönyörűségére. A fel s alá hullámzó gyermeksereg 
jóleső gondtalansággal adta magát át a mulatságnak, 
melyről a rendezőség bőven gondoskodott. Volt itt 
minden, a mi gyermeknek kedves: labdajáték, czél- 
lövészet, kötélugrás, fazéktörés, kuglizó, zsákfutás s 
egyéb társasjátékok. Különösen nagy örömöt szereztek 
a felbocsátott léghajók, a czigányzenekar és a katonai 
zenekar. Bájos kép volt a gyermekek közös uzsonnája 
is. A rendezőség és a tantestület minden lehetőt kieszelt 
a gyermekek mulattatására s a mellett féltő gonddal 
ügyelt arra, hogy senkinek baja ne essék így magya­
rázható meg, hogy elejétől végig ártatlan jókedv ural­
kodott, mely csakhamar átragadt a felnőttekre is. A 
közönségnek még soká emlékezetében marad az a tarka 
az élet gondtalanságától verőfényes kép s gyermekek 
és szülők igaz hálát éreznek azok iránt, kik odaadással, 
fáradságot s időt nem kiméivé ezt az ünnepet rendez­
ték s kik között elsősorban özv. Mosánszky Győzőnét, 
Csengey Gusztávnét, Divald Lajosnét, Farkas Lajosnét,

Az ajtó hirtelen kinyílik, az anyja lép be könnyes 
szemekkel, kezében egy sürgönyt lobogtat.

— Sárinak fia van — kiáltja örömmel — mégis 
csak boldogság, ha az embernek féltuczat unokája van. 
Siess a hímzéssel Kató, holnap reggel indulok, magam­
mal akarom vinni!

— Igen anyám, meglesz, ha egész éjjel is fönt kell 
maradnom, hadd örüljön Sári Ez a vén leány sorsa 
— sóhajtja — mindenkinek örömet szerezni, csak 
nekünk nem jut belőle egy parányi sem. Egy forró 
könnycsepp hullott a kezére.

Az anyja kimegy, ő ismét egyedül van, egészen 
besötétedett. Eszébe jut a sógornője és a gyermekek. 
Milyen különös, még ma nem gratuláltak neki; máskor 
mindig ők az elsők s az idén elmaradtak. Mi lehet az 
oka? O nem bántotta Margitot.

Tépelődéseit hangos beszéd zavarja meg. Nyílik az 
ajtó, belép Margit a gyermekekkel. Világos ruhájában, 
két kis gyermekét kézen fogva, olyan, mint a tavasz 
tündére, az igazi ifjúság.

— Bocsáss meg édes Katókám, hogy elfeledkeztünk 
a születésnapodról — kezdé az ő behízelgő hangján — 
de annyi dolgom volt ma, nem jutottam hozzá, hogy 
átjöjjek; most akarom pótolni mulasztásomat .. No 
gyerekek, adjátok át a virágot Kató néninek.

Az apróságok örömmel futnak a kitárt karokba 
és átnyújtanak egy nagy csokor fehér őszirózsát.

Az én jelképem — suttogja fájdalmasan a leány — 
én is már csak őszirózsa vagyok!
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Kosch Arpádnét. Lux Róbertnét, Mayer Endrénét, 
Mohtonsz Istvánnét, Melczer Gyulánét, Nehrer Nellit 
ozv Sarudy V’ilmosnét.özv. Sándor Kálmánnét, Schroepfer 
A'italnet, Sztehlo Jánosnét, Thrór Gyulánét, Várkoly 
Mariát, \ ogel Belánét és a tantestületet kell felemlítenünk 
valammt azokat a hölgyeket, k, a maguk mulatságáról 
lemondva a pénztárnál teljesítették nehéz tisztüket. A 
te a htott satrak körül csak úgy nyüzsgött a közönség 
s bizony nem kis munka volt a kiszolgálás. Este nyolc« 

iákor ragyogó szemekkel, piros arczczal vonult haza a 
gyenneksereg a tantestület .vezetésével s álmában bizo­
nyara megszőtte a szép délutánnak folytatását. A fel­
nőttek azonban még soká együtt maradtak víg zeneszó 
mellett áldozva Therpsychorénak. Lehetetlen itt felemlí­
tenünk a nagy szám miatt mindazoknak nevét, kik adó- 
manyaikkal járultak hozzá a gyermekünnepély sikeréhez; 
bizonyara a legnagyobb jutalom rájuk nézve, hogy az 
o jószívűségük ilyen gyümölcsöt termett Hogy milyen 
nagy volt az adományozók áldozatkészsége, leginkább 
az mutatja, hogy a bevétel 938 korona volt s ebből 
tisztán maradt 628 kor. 33 fill. De fel kell említenünk 
Gneger urat, ki a sátrakat állította fel s a Quirsfeld- 
űzletet (Thaisz urat), mely a szükséges játékokat en­
gedte at ingyen.

* Tűzvész Gálszécsen. Óriási tűzvész pusztított 
jún. 12-ikén Gálszécsen A tűzd. u. 2 órakor a Főutczán 
lévő Grünberger-féle ház padlásán támadt. A napokig 
tartó szárazság, melyben minden kiszikkadt, a tűz terje­
désének egyik főoka volt. A másik ok pedig a hirtelen 
feltámadt szel volt, mely a legnagyobb gyorsasággal 
vitte a legtávolabb fekvő házak fedeleire is a tüzes 
pernyéket Egyik ház a másik után gyűlt ki a rétté 
netes forróságban s alig pár óra lefolyása alatt Gálszécs 
varosának mintegy 40 háza állott lángban, mellék- | 
épületeivel együtt. Oltásról alig lehetett szó, részint 
azéit, mert a nagy tűzvészben mindenki fejét vesztette 
s a legtávolabb lakók is értékesebb holmijaik bizton­
ságba helyezésével foglalatoskodtak, részint pedig a 
vízhiány folytán volt lehetetlen gátat vetni a romboló 
t lemnek A tűzvész alkalmából egy felzavart hangya­
bolyhoz hasonlított az egész falu s a lakosság kétségbe­
esett kapkodása, az ide-oda rohanó emberek, jajveszékelő 
asszonyok, gyermekek valóban megdöbbentő látványt 
nyújtottak. Sőt a tűzvész, melynek az égre csapódó 
lángjai az egész égboltozatot bevilágították, a szomszédos 
Kohány község lakosságát is megfélemlítette. A leégett 
házak között — melyeket a köt ültök uralkodó forróság 
miatt még megközelíteni sem lehetett — alig van egy 
pár, mely teljesen be ne égett volna. A kormos, pusz­
tán meiedező, leomlott falak a pusztulásnak elszomorító 
képét mutatják. Legtöbb ház összes bútorzatával együtt 
semmisült meg; hasonlóképen pusztultak el az üzletek, 
boltok összes felszereléseikkel együtt. Megdöbbentően 
fenséges látvány volt, mikor egy könyvkereskedés, 
két magtár, mintegy 60 kocsi búza és egy nagy fakeres­
kedés állott lángban. Az egyik vaskereskedésben a nagy 
forróság miatt az összes vasneműek megolvadtak. A 
járási főszolgabíró az oltásnál való közreműködésre 
Sátoraljaújhelyből katonaságot kért, a melynek egy 
készültsége Winkler hadnagygyal még vasárnap este 
el is utazott az oltás munkálatainak vezetésére. A kár 
egyelőre kiszámíthatatlan; sokan koldusbotra jutottak. 
A lakosság közt nagy a kétségbeesés, s óhajtva várják 
a segítséget s a mentő akcziót. a mi nem is marad­
hat el. A tűz még június 13-ikán is tartott s még ma 
sincs teljesen eloltva

* Kollégiumi igazgató-választmányi gyűlés volt 
június 11-ikén. A gyűlésen dr. Schmidt Gyula koll. 
felügyelő és Glauf Pál esperes elnököltek. A helybeli 
igazgató-választmányi tagokon kívül megjelentek az 
egyházkerületből Csiskó János kassai Czékus László 
abaújszántói, Terray Gyula rozsnyói lelkészek, Benczúi 
Géza és Miinnich Kálmán egyházmegyei felügyelők, 
a koll. vezető tanárok stb. A gyűlés tudomásul vette 
a számvizsgáló-bizottság jelentését, a mely szerint az 
1903-ik évben ismét tetemes összeggel gyarapodott a 
Kollégium vagyona. A számv.-bizottságnak. a mely Far­
kas Lajos elnöklete alatt több napon keresztül önzetlen 
buzgósággal vizsgálta a Kollégium számadásait, jegyző­
könyvi köszönetét szavaztak s a számadásra kötelezet­
teknek a felmentvényt megadták. A mindinkább na­
gyobb és nagyobb munkával s felelősséggel járó koll. 
pénztárnoki állás díjazását az eddigi 500 kor. helyett 
évi 800 koronában állapították meg. A koll. konvik
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tusnak a jelenlegi telek hátsó részén, a Bástya-utczában 
való építését végleg elhatároztak s az építkezést a három 
pályázó, úgymint Bretz Sándor, Jakab Testvérek és 
Gasch János közül a legkedvezőbb ajánlatot tett Bretz 
Sándor eperjesi építésznek 60,000 koronáért adták ki 
A művezetésre Dóbiás Ede kir. főmérnököt kérték tel. 
Az építkezést gondnokság tagjaiul Raisz Ede nyug kir 
főmérnök és dr. Flórián Károly koll. pénztár nők kérettek 
tel Az építkezés még e hó végén megkezdődik s a szer­
ződés értelmében az épületnek őszig tető alá kell jutnia, 
mert 1905 szeptember 1-jén már átadatik a haszná­
latnak. Kollégiumi igazgatóvá, mely tisztség évenként 
töltetik be. a letépő Ludmann Ottó helyébe dr Raffay 
Ferencz jogtanárt választották meg, a ki a tanári-karok 
es az igazgató-választmány bizalmát szép beszédben 

| megköszönve, Ígéretet tett, hogy a koll intézetek szol­
gálatában minden tőle telhetőt el fog követni. Ludmann 
Ottó múlt tanévi koll. igazgató érdemeit Terray Gyula 
esperes méltatta s indítványára a gyűlés elismerést és 
köszönetét fejezett ki buzgó, lelkiismeretes működésé­
vel szemben. Az új koll. igazgató augusztus hó 1-jén 
foglalja el állását. Örömmel vette tudomásul a gyűlés 
Frenyó Lajos koll. könyvtáriaknak azt a jelentését, mely 
szerint a Múzeumok és könyvtárak országos bizottsága 
kilátásba helyezte a kollégiumi nagy-könyvtárnak állam­
segélyben s állami felügyeletben való részeltetését. Kálié- I 
giuntunk könyvtára kincsesbánya. A hazai könyvtárak 
kozott — nagyságra s értékre való tekintettel — az elsők 
között foglal helyet s így csak örvendenünk kell azon. | 
hogy a kilátásba helyezett támogatással a modern köve­
telményeknek megfelelően rövid idő múlva rendezhető 
le«. A koli, theologia ügyét tárgyalván, örömmel értesült I főgimnáziumban június 14- 16-ikáig tartattak a szóbeli 
^?.yií,.eS.a!'0 ’ h°gya. haZÍ" haroln evank theologiának | érettségi-vizsgálatok. — Elnök volt Martmyi József 

nyíregyházi ev. főgimn. igazgató. A kormányt Wtegand 
János szegszárdi állami főgimn. igazgató képviselte. 
31 jelentkező közül egy az írásbelin megbukott. A szó­
beli vizsgán öten jelesen érettnek nyilváníttattak, és 
pedig: Devecska András, Fiiedmann Mendl, Görgey 
István, Kopp Samu és Tinschmidt Sándor. Jól érett 8, 
elégségesen érett 9 lett. Nyolczan elbuktak és pedig 
egy jelölt egy év múlva teendő ismétlő érettségi vizs­
gálattá, heten pedig két hó múlva teendő pótvizsgá­
latra utasíttattak

* Nyugtázás. Az eperjesi izr. kereskedő-itjak 
júniálisa alkalmával a következő felülfizetések folytak 
be: 5—5 kor.-val: Dr. Pronner Artnlin/-

előadásával nagy tetszést keltett. Méltán vívta ki az 
elismerést a műsor utolsó számával, a «Néphangok > 
komoly és tréfás dalok változatos előadásával is. Ibrányi 
Johanna \ áradi Antalnak «A régi könyv» ez. versét 
szavalta Komoly, mély tanulmányra valló szavalatával 
arról győzött meg, hogy határozott tehetsége van a 
a szavalásra Csiskó Anna és Kiss Ilona hegedűkettőst 
adtak elő Debreczeny Sári zongrakisérete mellett. Játé­
kuk biztosságról, gyakorlottságról tett bizonyságot. A 
zongorában való szép előhaladását mutatta be Schenkner 
Irén, a ki a «Caprice-t adta elő Bernhard Strasenhagen- 
tol. A darab helyes megválasztása mellett ügyes techni­
kája biztosította számára a sikert. A közönség zajos 
tapssal jutalmazta játékát Ezután a «Vár és kunyhó, 
ez. melodráma következett; szövegét írta br. Eötvös 
József, zenéjét szerzetté Staab Lénárd. Holczer Irén 
szavalta és a múlt század romantikus versének hangu­
latát, eszméit megfelelően érvényre juttatta ; még színe­
sebbé, hangulatosabbá tette előadását Kiss Ilona zon- 
gorakisérete I tavas Anna és Saager Irma hegedűkettőse 
is Debreczeny Sári zongorakiséretével méltóan illesz­
kedett be a szép ünnepély keretébe. A minden tekin­
tetben sikerült ünnepély arról győzte meg a közön­
séget, hogy az intézet tanítói kara hivatása magaslatán 
áll, odaadó gondos munkájának eredménye a szép 
siker, a mely az intézet jó hírnevét csak növeli.

Fényképészeti készülékek és vegyszerek ere­
deti gyári áron kaphatók Müdner Ferencz kir akad, 
könyvkereskedésében Kassán. Fő-utcza 52. Árjegyzék ki-

I vanatra ingyen és bérmentve. Részlet fizetés nincs kizárva.
Érettségi-vizsgálatok eredménye. A kollégiumi

egységes alapon való szervezése immár küszöbön áil. 
Ez a reform a koll. theol. tanárok számát s javadal-

' I mazását jelentékenyen emelni fogja A gyűlés, addig is, 
míg a reform bekövetkezik, kérelmet intéz az egyház 
kerülethez, melyben a múlt tanévre a tanárok számára 
fizetési pótlék kiutalását kéri. A jogakadémia fejlesztése, 
színvonalának emelése tekintetében is igen fontos hatá­
rozatokat hozott a gyűlés így nevezetesen rendszere­
sítette a korpótlékok intézményét, a tanároknak ideig­
lenesen drágasági pótlékot szavazott meg; a jövő tan­
évtől kezdve a félévi tandíj 50 koronában állapíttatott 
meg. Dr. E. Nagy Olivér jogakadémiai nyilv. r. tanárt 
-■ miután próbaéve letelt s úgy a megválasztásakor I be: 5—5 kor.-val: Dr. Propper Adolfné, ifi Propper 
el.,szabóit hiteleknek eleget tett, valamint állását tel- József dr.. dl. Rosenberg Teofil, dr Ferbstan Károly 
jes megelégedésre es sikeresen töltötte be — a gyűlés özv. Schubert Emília • 
véglegesítette s dr. E. Nagy Olivér a hivatalos esküt 
a gyűlés szine előtt letette. Dr Obetko Dezső jogtanár, 
a kinek próbaeve már szintén letelt, az i 
ülésben meg nem jelenhetvén, a hivatalos esküt a leg­
közelebbi gyűlésen fogja letenni A koll. főgimnázium 
ügyeivel is behatóan foglalkozott a gyűlés. Kubányi 
Bélát szolgálati éveinek megfelelően magasabb fizetési 
osztályba léptette elő. Az 1904 5. tanévtől kezdődőleg 
a konviktusi ebéd- és vacsora-díjat az eddigi 124 koro­
náról 150 koronára emelték tel. Ezzel szemben azon­
ban az ellátás a jövő tanévtől kezdve javíttatni fog. 
Elhatáiozták a villamvilágításnak a Kollégium épületébe 
való végleges bevezetését A részletek kivitelének foga- 
natosíttatására a koll felügyelőség nyert megbízást. 
Kimondták végül elvben a koll. orvosi állás rendszere­
sítését. Ez állás betöltését azonban a jövő évre halasz­
tották. Sajnálattal vett tudomást az igazgató-választmány 
ártól, hogy dr. Schmidt Gyula, a Kollégiumnak hosszú 
idő óta nagyérdemű felügyelője, erről az állásáról a 
f évi egyházkerületi közgyűlés előtt leköszönni óhajt 
Szándékának megmásítására az igazg. választmány leg­
tekintélyesebb tagjai melegen felkérték s így remélhető, 
hogy eddig is nagy önáldozattal s buzgósággal betöltött 
állását, a melyekre azonban a közeljövőben még inkább 
szüksége lesz rohamosan fejlődő Kollégiumunknak, to­
vábbra is megtartja. Az esti órákig eltartott gyűlés az 
elnökségnek lelkesült éltetése közben fejeződött be.

* Intézeti ünnepély. Az eperjesi áll. tanítónőképző- 
intézet június hó 11-ikén, szombaton délután tartotta 
változatos programmal, szépen sikerült évzáró-ünnepé­
lyét. A közönség ez alkalommal sem csalódott, a midőn 
a gondosan összeállított műsor minden egyes pontjá­
hoz a teljes siker reményét fűzte. Az intézet énekkara I 
lépett fel elsőnek és Schmölzer «Az erdő alkonya» ez. 
darabot énekelte. A szép kar már megjelenésével le­
bilincselte a közönséget és a darab kellemes, összevágó

Az eperjesi izr. kereskedő-ifjak

I—-I kor.-val: Dr. Rosenthal 
Adolf, Fried Simon, Landau Izidor (Stehr D-czég); 
■ i kor.-val: Grasgrün E; 2—2 kor.-val: Cattarino 

ig.-választmányi I Sándor, Moskovits Gyula, Reichard Jenő, Glattstein 
Henrik, Gerő Mihály, dr. Maibaum Artúr, New-York- 
kávéház, Berényi és Franki (Budapest); l — l kor.-val: 
Dr. Hübschmann Bertalan, Révész Jenő, Freiberger 
Salamon, Lichtig Sándor, Fischgrund Hermann, Kónya 
Miklós, özv. Mandelné (Nagysáros), N. N ; összesen 

I 6 / korona, lovábbá a confetti-elárúsításból gyűjtöttek 
Fischgrund Rezsin 15 kor, Kanengieszer Anna 13 kor 

I 60 fill., Böhin Irén 13 kor. 20 fill, Hübschmann Malvin 
11 kor. 64 fill., Hirschfeld Berta 10 kor 80 fill., Pollák 
Erzsi 8 kor. 30 fill., Paszternák Ella 7 kor. 20 fill, 
hindi Margit 3 kor. 60 fii!., Goldmann Ilona 2 kor.

I 70 fill ; összesen 86 kor. 04 fillért. A tisztajövedelem 
gyanánt .9.5 kor. jutott az Izr. Jótékony Nőegylet javára. 
Fogadják a nemesszívű adakozók hálás köszönetünket.

A rendezőség.
A ki közállapotainkról mindig a leplezetlen 

igazságot akarja megtudni, olvassa a Magyar Szó ez. 
napilapot (Budapest, Andrássy-út 48.) Előfizetési ára 
egy évre 28 korona, félévre 14 korona, negyedévre 
7 korona, egy hónapra 2 kor. 46 fillér. Egyes száma 
Budapesten 8 fillér, vidéken 10 fillér.

Engedélyezés. A vall.- és közokt.-ügyi miniszter 
a berzeviczei állami kisdedóvoda és elemi iskola épü­
leténél teljesítendő helyreállítási munkálatok költségeire 
5838 kor. 13 fillért engedélyezett.

* Tűz Laszczó községben. A tapolyi járás Laszczó 
községében nagy tűz pusztított a múlt napokban. A 
tűz úgy keletkezett, hogy két paraszt-gyerek szivarozni 
próbált, de a szivart — bár ketten is szívták — csak 
félig sikerült elszívniok és akkor, bizonyára attól való 
félelmükben, hogy rájönnek csínyükre, a corpus delictit, 
az égő szivart, egy szénakazalba bedugták, aztán pedig’ 
mint a kik szénájukat rendbe hozták, odább álltak

I
^^betegségeknél, légzőszervek hurutos baiai- 

ídult bronchitis, szamárhurut * kacsén lábbadozóknál 
influenza után ^»ítatik.

is
__________Roche & Co vegyészeti gyár Basel (svájcx).



EPERJESI LAPOK 1904. — 25. szám
4. oldal

szempontjából a földbirtoknál vagy háznál sokkalta

nehézség nélkül követi a tulajdonost, rendszerint kis

Néhány óra múlt el, mire a szénakazal lángban állott, 
majd nagy szél keletkezett, a mely elősegítette, hogy 
a tűz veszedelmes arányokat öltsön. Nyolcz ház és tíz 
csűr égett le; azonkívül a tűzben veszett négy szarvas­
marha is. A károsultak többnyire biztosítva voltak, de 
a kár így is több ezer koronára rúg.

* Nincs többé ugorka-idény. Sőt évek óta éppen 
a nyári hónapokban több a szenzáczió, mint bármikor. 
Hát még ha háború is folyik, mint most az oroszok 
és japánok közt, mely ha távol is esik tőlünk, teljes 
érdeklődésünket leköti. Ily időben művelt és újság­
olvasáshoz szokott ember le nem mondhat még ideig­
lenesen sem a maga megszokott lapjáról. A folyó év 
első felének leteltével tehát nem lesz czélszerűtlen fel­
hívni t olvasóink figyelmét a legelterjedtebb napilapra, 
a Zkr/r Hirlap-xa, mely úgy függetlenségével, radikális 
nemzeti politikájával, mint gazdag tartalmával példát­
lanul megkedveltette és első helyre küzdötte fel magát 
lapjaink sorában. Vezérczikkirói sorában oly kitűnő 
politikusok is vannak, mint br. Bánffy Dezső és Eötvös 
Károly s oly kiváló publiczisták, mint Vázsonyi Vilmos 
és Bede Jób; tárczairói közt Tóth Béla, a ki a híres 
és szellemes «Esti levelek>-et is irja, továbbá Eötvös 
Károly, Heltai Jenő, Szomaházi István, Murai Károly, 
Szabóné Nogáll Janka, Lux Terka stb. A Pesti Hírlap 
kétségtelenül a legnagyobb terjedelemben jelenik meg 
napról napra, úgy, hogy a politikai s a szépirodalmi és 
mulattató közlemények kedvelői egyaránt bő anyagot 
találnak benne. Emellett állandó előfizetőinek — a kik 
már járatták a lapot — karácsonyi ajándékot is küld: 
a Pesti Hírlap Naptárát. Ez a díszes kiállítású naptár, 
mint velünk közlik, ezúttal «Magyar női szépségek 
csarnoká>-val fogja meglepni olvasóit s a rendkívül 
érdekes csarnok folytatást és kiegészítést nyer a követ­
kező évfolyamokban. Kéri is a szerkesztőség az ország 
minden vidékéről és minden osztályából a feltűnően 
szép hölgyek — asszonyok és leányok — arczképei- 
nek beküldését, hogy azokat hű reprodukczióban be- 
vehesse a «Szépségek csarnoká.-ba. Még egy más 
kedvezményt is nyújt a Pesti Hírlap előfizetőinek. Ez 
a Szabóné Nogáll Janka által kitünően szerkesztett 
Divatszalon czímű, kéthetenkint megjelenő, díszes és 
praktikus divatlap, melyet a Pesti Hírlap előfizetői 
féláron (félévre 4, negyedévre 2 koronáért) rendelhet­
nek meg. Maga a Pesti Hírlap félévre 14, negyedévre 
7 korona, de megrendelhető egy hóra is 2 korona 
40 filléren. Kívánságra mutatványszámot is küld a kiadó­
hivatal : Budapest, V., Váczi-körút 78. sz.

. . Halálos verekedés. Smilnón Báron Imre községi 
bíró Imre fia a vele egykorú társával Kravecz Antallal 
összeverekedett. Verekedés közben Kravecz Baran Imrét 
földhöz vágta, úgy, hogy az koponyacsontrepedést szen­
vedett; most halálán van.

* «Az újság» ajándéka. A Mikszáth-album bő 
tartalmának egy kivonatát bárkinek megküldi kívánatra 
ingyen es bérmentve Az újság kiadóhivatala, VII. 
Kerepesi-ut 54 — mutatóba. Ez a kivonat eredeti’ 
nagyságban bar nyomdailag gyönyörű kiállítású, mégis 
csak halvány vázlata annak a pazar fénynyel kiállított 
vaskos díszműnek, mely az illusztris szerző örökbecsű 
visszaemlékezésein kívül, foglalatja művészi alkotások 
reprodukczioinak es elsőrangú hazai művészek eredeti 
kepeinek is, a melylyel Az újság az előfizetők ezreinek 
példátlan lelkesedését és szeretetét legalább részben 
■P^kodott meghálálni. Újság-ajándék még soha sem 
idézett elő a közönségnél olyan igaz elismerést és el- 
ragadtatast, mint «Az én kortársaim» czímű Mikszáth- 
albunr Erre vall az ezrekre menő s napról napra a 
kiadóhivatalhoz érkező buzdító, dicsérő levél, de leg- 
mkabb az: az örvendetes tény, hogy Az újság-hoz 
szegődő, Az újság zászlaja alá csoportosuló úi hívek 
reszere mar nem telt a Mikszáth-album első kiadásá­
éi Lk?ytl!en VOlt AZ P^kai napilap
■ gy„ niasodik kiadást rendezni, hogy a tömegesen ér­
kező uj előfizetőkkel szemben is leróhassa szeleteiének 

ha|aJanak ezt az ajándékát. A Mikszáth-album 
hnJv d‘> k'tdtSa 1szol^altatja nekünk a kedves alkalmat, 

gy ratereljuk olvasóink figyelmét a módjára, melylyel 
ezt az értékes diszművet Az újság előfizetése révén 
FölTl" dlJtalanul 65 könnyű szerrel megszerezheti. 
máXüFl HegJegybZnÜnk’ h°gy 3 Mikszáth-album 
Zteréh tartaI°m’ 3kár Pazar kiállítás
^k'"tete^n teljesen azonos az első kiadással és így 
minden uj előfizetőnek, a ki félévre egyszerre fizet elő 
A~ ujsag-xa vagy félévi kötelezettséggel akár negyed- 
evenkent akar havonként fizet elő, módjában van az 
előfizetési összeg beküldése után azonnal megkapni ezt 
a gyönyörű ajándékot, mely ékessége a könyvszekrényt 
SiF aSZtalnak- a hova kerül és lelket gyönyöS 
kodtető o vasmanya annak, a ki végig lapozza A 
Mikszath-album könyvkereskedői forgalomba nem kerül 
L±8y meH nem szerezhető. mint Az újság
uggetlen polit.kai napilap előfizetése révén. A ki posta 
? Í«ry"Za' u m°St. beküldi az ^fizetést, július 
kSettia í"’h a' ha.csak egy hónapra is, azzal a köte- 
íkZ n88f ’hogy felTVIg Járatni foaa As uJsás po'i- 
¡Ja» napilapot, annak már most az előfizetési összeg 
hivíl Uitá" azonnal meg>ndítja Az újság kiadó 
M L íu lapOt és megküldi Az újság ajándékát, a 
^lkszá‘h’albumot. Miután így feleslegessé válik a 
mutatványszám-kérés, a legczélszerűbb az előfizetési

összeget július 1-jétől számítva postautalványnyal már 
most beküldeni, hogy a lapot és az ajándékot azonnal 
megindíthassák. Nyáron, az egész fürdöévad alatt az 
előfizetők kívánságára a lapot bárhova utána küldik, 
még akkor is, ha többször változtatják tartózkodási 
helyüket. Az újság független politikai napilap előfizetési 
ára : egy hónapra 2 kor. 40 fill., negyedévre 7 kor., 
félévre 14 kor., egész évre 28 kor Megrendelési czím: 
Az újság kiadóhivatala, Budapest,VII., Kerepesi-út 54.sz

Közgazdaság.

Pánczclszobák és pánczélszekrények az eperjesi
pénzintézetekben.

Az Eperjesi Bánhegyiét és az Eperjesi Takarék­
pénztár, ez a két mintaszerűen vezetett pénzintézetünk, 
városunk közönségének érdekeit mindenkor szem előtt 
tartva, a legutóbbi időben egy jelentőségteljes újítást 
honosított meg, melylyel hasznos szolgálatot vélnek tenni 
nagyközönségünknek azáltal, hogy hivatalos helyiségeik­
nek egy-egy szobáját pánczélszobává alakíttatták át.

A pánczélszobák minden tekintetben tűz- és betörés­
mentesen vannak építve és belsejökben a pénzintézetek I a tárgyakat a rekeszbe maga a fél helyezi el s veszi 
pénztárszekrényein kívül a közönség által csekély díj- onnan ki, világos, hogy ezen intézmény mellett a félnek 
fizetés mellett bérbevehető penztárrekeszek (safe deposits) a rekeszben elhelyezett tárgyairól saját akaratán kívül 
Cttek ^rendezve. * senkinek tudomása nem lehet, akár csak, vagy még

. j. *dkCt gyUJt° na£ykozönség körében ugyanis bizonyosabban, mintha azokat lakásának legelreitettebb 
mindjobban tért veszít már nálunk is az ingatlanok | zúgában tartaná, 
iránti hagyományos előszeretet és naptól napra többen 
méltányolják az ingó vagyon előnyeit, a könnyű, gyors

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos :
Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.

n----------------------

Az aczél safek- (rekeszek)-nek pánczélajtaja a rekesz­
bérlő és a pénzintézet együttes zára alatt áll, olykép, 
hogy a rekesz sem a fél, sem a bank által külön, 
hanem csak együttesen nyitható fel. A rekeszajtókhoz 
a kulcsot a fél kapja.de módjában áll a félnek a rekeszére 
még külsőleg saját lakatját is alkalmazni A rekeszek­
ben kivehető és a kezelést megkönnyítő bádogdobozok 
vannak, melyekre a fél ismét lakatot helyezhet. A bérlők 
tehát ingóságaikat háromszoros zár alá tehetik és pedig 
a külső lakat, a rekeszzár és a bádogdoboz lakatja alá. 

A pénzintézet ellenőrző zárja is csupán a biztonság 
tökéletesbítésére szolgál és a végből szükséges, hogy 
illetéktelen egyének, még ha a fél kulcsát valamelyes 
úton birtokukba kerítették volna is, a rekeszeket ki­
nyitni ne tudják. Tévedés ki van zárva, mert a rekeszek 
kulcsai egymástól oly annyira eltérők, hogy teljesen 
lehetetlen a rekeszt idegen kulcscsal kinyitni.

Látható ebből, hogy a bérbevehető pénztárrekesz 
intézménye kétségen felül álló biztonságot elegendő ké­
nyelemmel köt össze és a fél személyes rendelkezését 
nem korlátozza. S mivel a pénzintézet megbízott tiszt­
viselője csak a rekesz kinyitásánál van jelen, ellenben 
a tárgyakat a rekeszbe maga a fél helyezi el s veszi 
onnan ki, világos, hogy ezen intézmény mellett a félnek 
a rekeszben elhelyezett tárgyairól saját akaratán kívül 

a .¿sí , I luuviíjd&d nem lenet, akár csak, vapy mép
A tőket gyűjtő nagyközönség körében ugyanis bizonyosabban, mintha azokat lakásának legelreitettebb

A bérbevehető pénztárrekeszek tehát mindenképen 
. . . „ 1 alka!masak pénznemek, értékpapírok, takarékbetéti-

és biztos értekesíthetest, azt, hogy az ingó vagyon könyvecskék, arany, ezüst, drágakövek, ékszerek kul- 
nehezseg nélkül követi a tulajdonost, rendszerint kis csők, a félre nagyobb becsesei bíró tárgyak s okmányok 
tért foglal el a kezelése, gyümöicsöztetése aránytalanul I megőrzésére.
kisebb költséggel és fáradsággal jár. Figyelmébe ajánljuk ezen eléggé meg nem becsül-

De hátránya az ingó értékeknek, hogy biztonság hető újítást közönségünknek már most is. még mielőtt
szempontjából a földbirtoknál vagy háznál sokkalta intézeteink ezek létesítéséről értesítenék a nagyközön-
•isebb megnyugvást adnak, mert az ingó tulajdonnak séget. A kinek alkalma nyílik, tekintse meg ezen remek

számos az ellensege, a kikkel - sőt még az elemekkel alkotásokat, hogy az itt elmondottakról még szemé­
szemben is — megvedem nagy gondot okoz. | lyesen is meggyődhessék.

Ettől a gondtól eddig csak úgy lehetett menekülni, 
hogy a nagyobb értékű ingó tárgyainkat (értékpapírokat, 
ékszereket) bankintézetekbe vittük, a hol azokat díj fejé­
ben őrizetbe vették. Csakhogy ennek az eljárásnak sem 
lehetett népszerűvé válni. Elterjedésének útjában áll, 
hogy a tulajdonos a bankletétnél az értékekkel együtt 

I jóformán azok kezelését is másnak adja át, oly nehezen 
I férhet hozzájuk, hogy az ilyen őrizet nagyobb értékeknél 
I meglehetősen költséges, hogy a tulajdonosra rendkívüli 

becscsel biró sok tárgy a bank- vagy takarékpénztár­
őrizetbe adásra nem is alkalmas (pl. szerződések, vég­
rendeletek, kötvények), és hogy végül a letét-kezelési 
módnál az őrizetbe adott vagyont nyíltan be kell vallani. 

| Ezen legutóbbi körülmény egymaga igen sokakat 
I visszatart a letétbe-adástól, mert kevés ember veszi szí­

vesen, ha belátnak a zsebébe.
| Mindezen hiányokon a külföldön s újabban a fővárosi 

s már a vidéki városok nagyobb pénzintézetei is a safe 
deposits felállítása által segítettek, s az Eperjesi Bank­
egylet, szintúgy az Eperjesi Takarékpénztár elérkezett­
nek látta az időt arra, hogy ezt a lehető legnagyobb 
megnyugvást szolgáltató intézményt — a melynél a 

I letét felsorolt hiányainak kiküszöbölése teljesen sike­
rült — Eperjesen is meghonosítsák.

Az ezen téren létező berendezéseknek alapos tanul­
mányozása után s a nyert tapasztalatokat hasznosítva, 
városunk nevezett két pénzintézete Arnheim S. J. buda­
pesti gyára által elkészítették a pánczélszobáikat s I 
ezekben állíttatták fel a nagyközönségnek bérbead­
ható pénztárrekeszeket.

Úgy a pánczélhelyiségek, mint a pénztárrekeszek 
a modern technika összes vívmányainak együttes 

alkalmazása folytán — betörés és tűz ellen a képzel- I 
hető legtökéletesebb biztonságot nyújtják s berende­
zésük valódi látványosságot képez

A pánczélhelyiségeknek oldalfalai ezémentbe rakott, 
sűrűn elhelyezett, legerősebb minőségű csavart aczél- 
rudakból készültek, szintúgy padlóik és boltozott menye- 
zeteik. A tulajdonképeni pánczélozás thermitbiztos, nehéz 
aczél - pánczéllemezekből áll, a melyek a helyiségeket 
minden oldalról fedik, egymással összefüggő egészet 
képeznek s a pánczélhelyiségeknek aczéldoboz jelleget 
kölcsönöznek

Bejáratukat fölötte erős, tűz- és betörés-, valamint 
thermitbiztos pánczélajtók zárják, melyeknek súlya 
egyenkint 22 métermázsa.

Meggyőződésünk, hogy többet és czélszei rűbbet, mint 
a mi ezeknek a helyiségeknek a biztosítására tétetett, a 
technikai mai állásában tenni nem lehet.

Jóllehet a most leirt módon tűz és betörés ellen a 
pánczélhelyiségek a kívánható legnagyobb megnyugta- I 
fást szolgáltatják, a feladat jelentékeny része: a vissza­
élések elleni védelem a bérbeadható rekeszek szerke­
zetén és azok kezelési szabályain nyugszik. |

Kérjen mindenki
•a-ját érdekében

Valódi Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávét

csak^rty^soma^okban, a melyek a 

Kneipp páter védjegyet és a Kath­

reiner nevet viselik, és kerülje gondo­

san a silány utánzatok elfogadását.

Ü4.I1/C

Faárverési hirdeliiiénj
*• íiumuvrg Községi volt úr­

béres birtokosság 1904. június hó 2J^-ikén

raaneresi niroeimeiiy.
A sárosmegyei Hamborg községi volt úr 

délelőtt 10 órakor a községházán tartandó 
nyilvános árverésen eladja a szepesmegyei 
Felsöszalók község határában fekvő' két erdejé­
nek^ fatömegét; az első ca. 27 katasztr. hold 
2673 tm.3 becsült erdei- és lúczfenyő-fatömeg- 
gel 4500 korona kikiáltási árral; a második 
ca. 17 katasztr. holdon 4277 törzs, 1400 tm.3 
lúcz- és jegenyefenyő-fatömeggel és 1950 ko­
rona kikiáltási árral.

Kiszállítási határidő: 1906. év április 1-je 
Az árverési és szerződési feltételek a lőcsei 

m. kir. áll. erdőhivatalnál, a lőcsei m kir 
járási erdőgondnokságnál és Hamborgon a volt 
úrbéres birtokosság elnökénél tekinthetők meg.

Ltóajánlatok nem fogadtatnak el.
A Hamboi ff közűé ff i volt úrb. 

bírt, elnöke.

kapja.de
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A Szinye-Lipóczi

Lithion-forrás
Képezdét végzett 

fixvtaldii bér 

nevelői állást keres.

5. oldal

=
=

t

!-.iuí:io .-ikeiiei használtunk

vese, húgyhólyag és köszvény- 
bántál jak ellen íkiy iara es vizelet! 
nejezseyeknél, a czukros húgyárnal, 
továbbá a legzö és eillcSZtesi szervek 

hurutainál
Húgyhajló hatasu.

=

i V as in entes 1 Csiramentes!

I

Könnyen emeszth tó!
Első rangn gyógyvíz - diaetetikus ital. 

Szám. >s orvosi tekintélyek által különösen 
oly egvéneknek aj tolva, a kik íi'ő .lét­
módjuk folytan aranyeres b’utalni?bán, 
hasi pozsga, máj- ;s vese izgatást tüne­
tekben tv húgysavas vesehoniok és 

vese .övék képződ seben szenvedtük-.
Kaühato isványvukerexede^ekb n és gyo .yszert.trakbin

=

=
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

’eszi, hogy az eperjesi kir. törvényszék, mint csődbíróságnak 
1904. évi 3345. cs. sz. végzése folytán dr. Zahler Dezső tömeg­
gondnok által képviselt vb HoZZázzder SámueZ csődtömege 
javára 1 -18n. t a leltározott és 1299 kor. 70 fillérre becsült 
ingóságokra az árverés elrendeltetvén, annak vb Hollánder 
Sámuel Eperjesen Fő-utcza 127 sz. házban levő bolthelyiségé­
ben leendő megtartása határidejéül 1904. június 21ik és 
következő napjának mindenkor d. u. fél 3 órája ki- 
tuzetik, a mikor a bíróilag leltározott vegyeskereskedéshez 
tartóz,, árúk. lisztnemüek, felszerelés, bútorok s egyéb ingó­
ságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Eftr/.s, |<Hi4, június 16
Spanyi Kálmán, 

itr. f>r^sdgi vé^rrMajtő.

Kiadó lakás.
Eperjesen Rózsa-utcza 6. sz. a. 

házban az I. emeleti lakás — mely 

5 szobából, külön lépcsőházból, 
konyhából, kamrából, fatartóból, 
pinczéből, padlásból és istállóból 
áll — f. é. augusztus hó l-jétől 

— istállóval vagy anélkül — 

ctda/tilsL.
Bővebb felvilágosítás kapható Bein Simon 

úr kereskedésében.

*/,
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7,

Salvator forras i^a^atósá^a Eperjesen.

Eladási árak Eperjesen:
literes palaczk ...------- ... 32 fillér

" •> — — —......40 „
. - ..........48 .

Az üres, tiszta és eredeti Salvator- 
' i i zkoka következő arakban vetetnek 

a: 
literes 6 fillérpalaczk_

Minden liirclotós 
íl do- 

liíiiiyxo
Veszi — ¿"S tÖ1>l»Ó 
m/iMt nem

í
BÍZtOS 15 20 czer korona

kereshető évente csekély tőké- 
OOOCO..O vei, eddig Magyarországon nem 
", létezett, az összes kulturállamok-

on ,cs ,M;‘gyarországra szabadalmazott új reklám- 
vaUaiattai íOOOOCOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO 

Ajánlatok következő czímre küldendők:
Párisi újdonság-értékesítő vállalat
magyarországi vezérképviselete ZaT JSXIíCilíI).

tlsztitoKivonatot
az alábbi ábra szerint :

GLOBÜS^\
PUTZ- , Alleir.igerx

EXTRACT^'^"'/^
•’Metaiir^^g/iV trfinounq

U
mivel sok értéktelen
T á ÜL Z ¿X t -■ 

ajánltaük.

jvin.
Aktiengesellschaft, Leipzig u. Eger.

legjobb, valódi franczia
g szivarkapapiri 
szivarkahüvelv

Gyári 
4Íahler JX/Iómál Eperjesen.

Mc.Cormick Harvesting Machine Company
____
_iJ .„Budapest, V.,‘¿Vaczi-út 30.

(Ch icago i rtratógx- pgyár*)
KNECHT J.JE., igazgatS"’

b- ' z3x

s—djB

¿é .
____-

-. tf /lm

Katalógusok ingjen és bérmentve.

Gyártmányok; Kévekötögép, „Daisy" marokrakó aratógép, fűkaszáló­
gép, szénagyüjtő-gereblye és ,,Manila“ kévekötőfonal gyártmányai. 

¿¡T” Évi gyártmány 362,000 gép.

Képviselve a Sárosrárm. Gazdák' Fogyasztási és Értékesítő 
Szövetkezete által.

135 korona *w

Amerikába
ménéi ármérséklése a m osztálynak

I ?ó<-s.l>é>l Antwerpenen ót 

NEW-YORK-, PHILADELPHIAba 
ollutassal o^viitt.

Ezen kivételes ár biztosítása végett az utasoknak 
20 korona előleget kell küldeni a

KEI) ÜT Ali LINEnek
II ien. II iedner (liirtel 20.

„MAYER"-gépgyár
vas- es temöntode részvénytársaság, Sxombathch',

Kíiktíii’: I3iicl;i|íc*!st,  X '.,-1 Ujjőt-Köinit 15.

GazÉasági^épeket
__ Benzin-motoros cséplőkészletek

"IXixvessxt'Ty ki

Készít mindennemű

> kitűnő
,, szerkezetű Benzin-^éstszivó-gázmotorokat .t“

LcgxMcMÓBiyiíizcrii! ki

Malomépltészet:
Különleqesséa: Lwbb szerkezetű csavaró« és szabad s,,. 
—------------- 2_______2_ nyoniAsíi 1 ><> i-s.fi jtó|£.

Osborne D. M.-félc yűághírű^inwM-ikítj arató, éss 
-------------------------- - -----------  gepek magyarországi kizárólagos képviselősége.

Képes árjegyzék ingyen ás bérmentve. ® Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés.

■I
47o-os 

törlesztése« kölcsönöket 
és külföldi elsőrangú pénzintézetek­
től a földbirtok és ingatlan 3 4 érté­
kéig I. és II helyre 15-65 évig 

terjedő időtartamra.

Személyhitelt! tiszteknek állami 
és magánhivatalnokoknak, kereske­
dőknek és iparosoknak kezes és ke­
zes nélkül 1 —15 évig tétjedő időre 

gyorsan és diszkréten.
Bank- és magánadósságok konvertálása 

Meller Lajos és Társai 
bankbizomány, 

Budapest, IV., Dávid utcza 15 
(Törvényszékileg bejegyzett czég.)

(Válaszbélyeg.)



EPERJESI LAPOK

legjobb, legkladósabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. Minden 
kíros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kapható?

H Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és

• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva

Kizárólagos
K.vrirtói : HOCHSINGER TESTVÉREK SSTÄI

fii li.-i mosáshoz
1 <*  ttJ <>•>’» 1< ék i t c> sí íc e i'! 

T- :vés-yesca —cdt-r-e.

Mosóintézetekben, háztartásokban a legkedveltebb rubakékítö
Olcssó és*  t<-lii 1 uiiilli.Lt lis.i :

Kis üveg 24 fillér, tízszeri mosáshoz elegendő —
1 nagy üveg 1 60 kor. — >/„ üveg Tkor.

■11 | K;L{>li;.t<> mindenütt. | ||
V tnuzutok tói óvakodjunk !

BUDAPEST
VI-, Rózsa-utcza 85

SZLIACS-
aczéifürd Felsőmagyar-

országon. -=r 
Az egyedül ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat 

.artalmazo ivóforrás belső használatra

Szezon: május tő-tó! szeptember .30-¡«j.

?la<kár UAdf“í'dÖ°* VS,er" J lüFtazS^^ 

északról Oderbergen at onnan 5 óra, délről Budapesten 
at innen szintén 5 óra. Szliácsról falragaszok minden na" 
^Jv’l^°®’tást és pjosp^ktus^utatósjaká^árkedv^zmény-

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, yörcs 
és más ideyes állapofban 
szenved, kérjen erről füzetet; 
ingyen és bérmentve kapható a 
szab. ..HattyiT -gyógyszertár által 

Majna-Frankfurt.

óta foi’traloinlmn,
BEHGEK-féle GYÓGY.

K ÁTRÁiVY-SZAPPAN
eo... mkmtélyek ált., ajánl« Európa legtöbb államaiban lánya, 

'ikerrel alkalmaztatik ’

mindennemű bőrkötések
ellen. etewn Mült p.kkely-aömör, elős >i kütezek „mm.
*?'■ '"“•“’■‘•’’s. *>'»' '»gydag, lábiizadaa. tej- e/,» kalikó
nli ...ner**r-fél* ótrimy.zappan tartalmazza a la-krtírAmr 
"" ” """ " egyeb’ • ker”k»ielemben előfordul. k,trüX’
«zap .miktől enyegeeen klil.inboiik. Idilli l.örbet.igaaJeUnll’ 

«ikerrel alkalmaztatika katranyszappari helyett a

Be r jer-tele hi/ógy-kátrány-kanszannan 
A n*n«ld  kAira.iy.a»p|>ail "HP""» 

■« arcbőr tisztátalanadnál
ellátni, a.,lrH. a gyermekeknek valamennyi te|beteg.ege ellen fáin
"U"'“ bon,. hto .............„ M MrdSeasp^./ ...í„d«„an

InurnálMnI .zolpal *—

Berger féit glycerin kátrányszappan
8F»P ‘1 71 V l'pri ti. tm rt a lr.m n. n I X— ál—   ,. .. .

utas tftaaai
A gyógy arakban és hasonló

- ——- ...ány- 
hgye jen. hogy minden cimkea

S5C„ glvcrin-tarialommal és hn m illattal, 
nniiilni r.jiiHk hasz álati 

k, Z. — „„ „„„„
Üzlete-.. rn i ai no ottan K< r.er-r«le sátrán 
ezap i,t k-r en e, figyeljen, hogy mindeneim! 
rajta legyen a/ 
itt 1;. tható v-d

ee a
e. >9. ii <t co 

c*  £ e jzés.
Kitü. 'etve disz- 

O- levéllel 
Béeal en 1883-ban

es arany éremmel a párixsi vilagkiálliUaen ieea ka..
ti.«i oti'XVin^Tl.m , mk«‘ííílhr»« 1"”" ",'1"'Ík’ 87ln,#len

Hel! ,Á e ...li.rn.o, n » .naó mi

.01 no..« t“ .r «. !* ”'? a.Xhr .

~ G Wall V6” ’,akb,n ha,onl6 «^letekben. _______

Ka“ph^ő,RpX7iXXo“,tK’*“v I*  

— ’ ValamÍnt. ^ország

A Richter-féle ♦
LINIMENTUM CAPS.COMP.

Horgony -Fáin-Expeller
.^Próbált háziszer, a mely mb rahh 

vT1 ’Líl °tU meKbizható bedörwöleeftl al- 
almaztatik thníiyaél, csúnil és ■tghilhekaíl. 

Intés. Silányabb utánzatok miatt beváaár- 
, . fáskor óvatosak legyünk ée csakis 

eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
vedjegygyel ee a „Richter“ czé^eg/zeJel 
Wl? ~ 80 f” 1 k- 40 f- 
TA^Lb^l6gy8XartárbankaPható- «raktár: 
Budapesten^’ gyogyszeré8xnél

Richter F. Ad. és társa.
** c«4»z. éa klr. udvart szállítók ••

Rudolstadt.

,íi mintgutolérhetlen valóban nagyhatású ro-varírtó 
Azonban_csak az üvegben levőt vásároljuk!

“I’lkoto Epci-jcBoii: _______ _____Barts E. győgysz..
Bein Simon, 
Bohrandt J. V., 
Dahlström Károly, 
Diamant Fülöp,

----  Ezenkívül

Duschnitz Ármin, 
Feldmann Adolf, 
Éried Simon, 
Gallotsik J. V., 
Glücksmann Mór,

Holdnia Béla, 
Holländer Samu, 
Klein Ferencz 
Könya Miklös, 
Lefkovits Emil,

a vidéken mindenütt vannak raktárak, hol

Lindner J Mór, 
Mikolik István, 
Molitorisz I. gyóevsz. 
Neumann B. Özv , 
Schönfeld Izidor, 

a Zacherlin-falragasz ki van

szappan
vagy = 

Jegygyei

Singer S. Fiai, 
Sváby Ferencz, 
Trösztiét Kálmán, 
Vomberg István, 
Wenczel István.
téve.------

énjképészeti eszközök
,. >aíkii összes vegyi ts optikai kellékek 
eredeti gyári áron, előnyös részletfizetésre is 

CATTARINO SÁNDORnal

Eperjesen..
.ImatBröknek ingyen oktatás!

Nyomatott Kóttch Árpád könyvnyommtó-intézetében Ep^^T

uiiilli.Lt

